

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

ALMERIA. — Año I. — Núm. 28.

Jueves 16 de Mayo de 1929

Oficinas y Talleres: Murcia, 2

El Patronato Nacional de Turismo

Los productos españoles en el Kursaal de Algeciras

El Patronato Nacional del Turismo ha adquirido — según nos informamos por la Prensa — el Kursaal de Algeciras con el objeto de organizar en sus salones una Exposición Permanente de venta de productos nacionales, entre los que abundarán los típicos regionales.

El fin es propagar y dar a conocer entre los numerosos extranjeros que acuden a esta población de España, de situación estratégica en el litoral del Mediterráneo, los productos nacionales.

En ciento cincuenta mil se calcula el número de turistas que aproximadamente visitan al año la mencionada ciudad de Algeciras, y este dato es sobradamente elocuente para demostrar la importancia de la activa propaganda que puede hacerse por el buen nombre de los productos españoles.

Al mismo tiempo se destinará un local en el referido Kursaal de Algeciras para la exposición permanente de pinturas, esculturas y arte decorativo, que será un mercado constante para los artistas españoles.

En Almería se ha despertado de poco tiempo a esta parte — después de todo más vale tarde que nunca — una febril actuación, buscando muy justificadamente, un enrolamiento dentro de la corriente turística española. Además, los productos que Almería y su provincia producen — minerales, uvas, esparto etc. etc. — de evidentes características exportadoras, afirman

entre nosotros ese muy justo afán de pregonar sus singulares calidades entre personas que nos sean extrañas.

En nuestra capital funcionan, si es que no estamos equivocados, una Delegación Municipal de Turismo, y otra Delegación de Turismo, del Patronato. No sabemos si el Patronato Nacional del Turismo ha nombrado y constituido aún en nuestra capital una Subdelegación, al igual que funciona en las demás capitales. Pero vamos, desde luego si existen en Almería actividades pro-turismo, y a ellas queremos dirigirnos para que haciéndose eco de lo que acabamos de referenciar gestionen que Almería exponga en condiciones de eficacia sus productos de exportación y otros que haya típicamente regionales en esa Feria de Muestras de constantes exportación que ha de constituirse en el Kursaal de Algeciras.

Sería para nosotros de gran satisfacción que la sola publicación de estas líneas, con carácter casi de nota informativa, fueran más que sobradas para que, cuánto de beneficioso para Almería puede desprenderse de la Exposición Permanente de Algeciras, sea utilizado, organizándose a tales efectos los trabajos que se precisan, pues nos violenta grandemente toda machacona insistencia sobre cuestiones que por ser de interés general demandan inquietantes preocupaciones.

vuelvas las cantidades que tiene abonada indebidamente, por tomas de agua.

Comunicación

El inspector jefe de carruajes ha pasado una comunicación al Ayuntamiento, participando que durante el mes anterior no han sido impuestas multas a los autos por el concepto de Patente Nacional de Circulación.

Los carboneros

Una Comisión de carboneros, ha visitado al señor Alcalde, para reclamar sobre el tributo que les hacen pagar por el tránsito de carros para llevar el carbón a domicilio.

Fundan sus razones dichos comerciantes, en que no expendan al detalle por las calles, y que pagando contribución por la industria que ejercen, se consideren con derecho a no satisfacer el mencionado tributo municipal.

La protección al emigrante

Se labora en pro de la uniformidad en las leyes de inmigración

Aunque va disminuyendo la emigración a América, porque ya se ve que no es ahora tan fácil enriquecerse allí como parece que lo era en otro tiempo todavía son muchos, en nuestra provincia, los jóvenes que se preparan para emigrar, y decimos que «se preparan» porque ya no se va allende el mar sin saber leer ni escribir, sino con una instrucción más o menos sólida, porque se sabe bien que en el Nuevo Mundo, por mucho que desee trabajar, no se le facilita un productivo medio de vivir al ignorante.

A la emigración, limitese o no se limite, hay que protegerla. Y a eso tiende la Asociación Española de Derecho Internacional. Se protege a la emigración amparando al inmigrante en los países a donde va a luchar honradamente por la vida.

Y en el seno de esa Asociación se ha estudiado la manera de uniformar las leyes de inmigración de las naciones que la admitan.

Se desea que se llegue a la uniformidad en las disposiciones sobre salubridad e higiene en los lazaretos, puntos de concentración, industrias y haciendas; en la legislación sobre accidentes de trabajo; en las disposiciones para proteger el trabajo de las mujeres y de los menores; en el máximo de facilidades para recibir a los familiares del inmigrante ya establecido; en la creación de Bancos, con secciones de crédito, ahorro, hipoteca y pensiones a la vejez, que protejan y amparen a los emigrantes.

Y se ha propuesto, también en el seno de la citada Asociación, que sean uniformadas las disposiciones que tengan por objeto el fomento de la Marina nacional mercante de los países de donde van a lejanas tierras los emigrantes, para que los transportes de ida y los de vuelta sean servicios nacionales, dotados de excelentes condiciones de higiene.

La inspección en los puertos y a bordo de los buques y la represión energética de la contratación clandestina también son medidas que no deben descuidar los Gobiernos de los países que envían a muchos de sus hijos a trabajar al otro lado de los mares.

Y se debiera exigir, para autorizar la emigración de los obreros, la existencia de un contrato de trabajo al embarcar, con un máximo y un mínimo de tiempo de vigencia y con cláusulas de rescisión o de prórroga.

En cada país se debiera crear, en Europa, un Comité de representantes de las Sociedades de protección al inmigrante establecidas en Ultramar. Esos Comités podrían ser unos órganos consecutivos de las Direcciones de Emigración y ellos podrían proporcionar los contratos de trabajo.

Y como la emigración, además de ser inevitable, resulta, en cierto modo, conveniente, y como ya pasaron los tiempos del emigrante aventurero, que iba en busca de lo desconocido, obligada está España a procurar la organización de la tutela jurídica, moral y económica del emigrante.

Por eso merece elogios la plausible labor emprendida por la Asociación Española de Derecho Internacional y Legislativa comparada.

Nueva organización

El Ejército de Francia

Una reforma importantísima entraña la nueva organización militar francesa.

Supone la desaparición de los Cuerpos de Ejército, pero subsiste como elemento básico la división.

En lo sucesivo habrá veinte divisiones efectivas que en caso de movilización pueden desdoblarse en otras veinte divisiones con sus respectivos Estados Mayores y todos los elementos necesarios para constituirse en pie de guerra.

Comprenderán 346.000 hombres, de ellos 106.000 de carrera, como efectivos en tiempo de paz.

Su distribución por Armas y Cuerpos será la siguiente: Infantería (metropolitana y colonial), 177.050 hombres; Artillería (metropolitana y colonial), 73.900; Caballería, 31.100; Ingenieros, 21.050; Aviación y servicios aeronáuticos, 27.400; Tren, 7.550; Intendencia y Sanidad Militar, 7.950.

Además de estos contingentes, figuran en el Ejército permanente estas tropas indígenas: Norte-africanas, 100.000 hombres; coloniales, 90.000; más la legión extranjera, con 18.000 hombres.

Según los nuevos planes de organización militar, puestos ya en vigor, a fines del próximo año 1930 los efectivos del Ejército permanente francés serán de 586.000 hombres, entre los que se comprende la gendarmería, con 48.000 hombres.

En el año 1913 el Ejército francés reunía en sus filas contingentes que integraban 786.000 hombres.

Del Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos esta mañana en su despacho de la Presidencia el señor Monterreal, nos dijo que se había terminado la instalación de la fuente de la Plaza de Pavia y que acompañado de otros señores concejales, iban a girar una visita a dicha Plaza, para ver en que forma ha quedado la instalación.

También nos dijo, que giraría una visita, a la Delegación en Almería de la Comisaría Regia de la Seda para apreciar el estado y desenvolvimiento de la misma.

Por último, nos manifestó que la noche anterior, a las ocho, y bajo la presidencia del señor Gobernador, celebró reunión en el Gobierno Civil la Junta Provincial Ciudadana.

Si tiene Ud. que poner casa, donde encontrar más «surtido» en Muebles, Vajillas, Artículos de cocina, etc., y a precios baratísimos es en el Bazar EL LEÓN

Meditación

La tragedia del dolor

La vida tiene incuestionablemente, su cara y su revés, al igual que toda medalla, bien sea de cobre o de oro; para unos es la vida fácil, amable, feliz, para otros es dura, amarga, dolorosa. El Destino reserva a las criaturas humas golpes tan rudos, tan brutales, que los impulse a actos que la sociedad conceptúa como abominables, cuando la razón los tacha como actos dimanantes de la piedad.

Las leyes sociales no saben prever estos casos, porque ellas fueron creadas primeramente, sin meditar en las circunstancias en que el Destino, la Naturaleza, a veces la misma sociedad, coloca al humano para precipitarlo a un abismo insondable.

Uno de los mandamientos de Dios dice «no matarás»: una de las leyes sociales castiga el hecho de suprimir la vida a un ser humano. De acuerdo con las leyes, divina y humana con lo que respecta al crimen, en sus múltiples y variadas formas, pero dejando a un lado la voz divina — sin irreverencia — y atendiendo la voz humana, la voz social, ¿no encontraremos casos en que la vida es tan rigurosamente imposible a un ser humano — por sus dolencias físicas que se escapan a la sabiduría de ciencia — que más valdría suprimirla para dar fin a sus dolencias?

Quizá el mismo Dios, magnánimo, viera con buenos ojos esta supresión, ¿cómo no habríamos de verla nosotros?

En Hyeres (Tolon) vivían una madre y un hijo; la señora Corbett — que así se apellida la madre — era viuda de un banquero inglés. La pobre señora padecía una enfermedad que la hacía sufrir horriblemente, y su hijo, que no sufría malos, determinó poner fin a los terribles sufrimientos de su madre, matándola.

El muchacho del saber que su acto sería tachado por la sociedad como un parricidio cuando intentó por el acto seguido, fin a su vida, g... a la rápida

da llegada de los gendarmes aun pudieron cogerle, gravemente, conduciéndolo al hospital.

La suspicacia popular puede cebarse en un parricidio con móviles distintos a la piedad, pero de la misma forma que un especialista puede reconocer a la perfección un asesino demente y otro cuerdo, puede aquí dictaminar si la víctima padecía o no esa enfermedad que tanto la hacía sufrir y que fue la causa de que el hijo empuñara la pistola parricida.

A nosotros no nos interesa que haya aquí una posible ocultación; lo que si nos es necesario es averiguar si este hijo tiene causa o no, dadas las circunstancias que concurren al hecho.

Demostraríamos una falta de sensibilidad, una dureza de corazón, un egoísmo cruel y villano, si viendo una desgracia no nos conmoviéramos y no procuráramos remediarla con las fuerzas a nuestro alcance. Nos indignamos ante una criaturita abandonada por una madre desnaturalizada, nos sonrojamos continuamente ante hechos brutales cometidos con las mujeres y los infantes, ¿cómo no sentirnos movidos por la piedad hacia esos seres que se encuentran desahuciados de la ciencia y sufren torturas inimaginables?

Para estos casos, donde el dolor físico es un mal torturador y continuado, mil veces más pesado que el de Tántalo, más agónico que el de Prometeo ¿no cabe la piedad humana suprimiendo esa vida torturada?

Cruel es suprimir la vida de un semejante, con dolor exponemos este criterio, pero la actitud del hijo de la señora Corbett, no marca el término hasta donde el corazón humano sufre y se desespera ante el lento y torturador sufrimiento de otro corazón; a veces más humano y más querido que el propio corazón.

Francisco FERRANDIS-TUR
Mayo de 1929.
(Reproducción prohibida).

Ecós locales

Toma de posesión

Ha tomado posesión del cargo de médico habilitado del puesto de San Miguel de Cabo de Gata, nombrado por la Dirección de Sanidad, el titular de dicha barriada don Juan Banqueri Salazar.

Artículos alimenticios

La Junta de Plaza y Guarnición de Cartagena, ha solicitado de este Ayuntamiento, el precio que ha regido durante el mes anterior, de los principales artículos de consumo público.

Plazo terminado

El Gestor de los Arbitrios municipales, ha interesado del Ayuntamiento, que se le expida una certificación, en la que se consigne, que en el día de ayer, expiró la cobranza de dichos impuestos, con la bonificación del 4 por 100.

Licencia

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento, don Francisco Ferrer Vicente, para efectuar obras en la casa núm. 7 de la calle de Castaños (Molinos de Vientos).

Reclamación

Ha presentado en el Ayuntamiento un escrito, don Germán Fischer, reclamando por el arbitrio de Inspección sanitaria de establecimientos.

Permiso

Ha solicitado licencia para sustituir por un tubo la canal que tiene en su casa sita en la carretera de Málaga, María Rodríguez Batiste.

Las aceras

He pedido permiso al Ayuntamiento don Andrés Restoy Mateo, para construir la acera colindante de la finca sita en la Glorieta de San Pedro núm. 6.

Para reforma

Ha solicitado licencia para hacer obras de reformas en la casa número 12 de la calle de Joaquín Ramón García, don Francisco Fernández Blanes.

Dr. Francisco Soriano

Equipo completo para operar de urgencia a domicilio, en Partos, Matriz y Cirugía Gral. en Almería y la provincia. Rayos X-Diatermia-Rayos ultravioletas.

Príncipe 3-Consulta de 10 a 12-Teléfono 207.

Sustitución

Ha solicitado licencia para sustituir por tubos las canales de su casa, sita en la calle de Hércules, número 74, doña Rosa Martínez Martínez.

Obras

Ha pedido permiso para efectuar obras en una casa de su propiedad, sita en la calle de Ramos número 41, don Antonio Quesada Gallurt.

Aviso

Los Sombreros de Paja flexibles en colores es la última palabra de la moda y la Casa Rosales tiene de éstos sombreros y en Canotiers un inmenso surtido a precios baratísimos.

Tiendas, núm. 4.

Ampliaciones Fotográficas

Casa Viciosa

Cuadros - Espejos - Gramófonos - Discos - Relojes de bolsillo y pared - Bicicletas Areli. Ventas a Plazos y Contado. Inauguración en breve. Pablo Iglesias 10 (Antes Mariana).

Devolución

Ha presentado un escrito en el Ayuntamiento doña Rosa Rodríguez, solicitando le sean de-

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés.

Ensayos

La inteligencia

Si hubiese un medio de medir la inteligencia... Pero la inteligencia es un valor incommensurable, y de ello se aprovechan los hombres para establecer una gran confusión. La estatura, el color, la voz, el acento, la fuerza... Todo, más o menos justificado, está a la vista, y es inútil el disimulo.

El hombre rubio, por mucho que se esfuerce, no puede convencernos de que es moreno.

El tonto, en cambio, si se esfuerza por convencernos de que es inteligente, a veces lo consigue.

¿Qué hombre ha reconocido de un modo franco que tiene dificultad por comprender las cosas o que no las comprende por mucho que se le expliquen? Si hay alguno, por este solo hecho demostrará ser muy inteligente.

El tonto dirá siempre como en el famoso epigrama: es en que haga memoria. Hablando de esto con un amigo, cuyo nombre reservo, por no herir su modestia, me decía: Un hombre dirá que carece de todas las potencias del alma, menos de entendimiento.

A cada paso oímos tengo una memoria fatal, todo se me olvida; o bien: soy un abúlico, carezco de voluntad.

Nadie confiesa, no entiendo las cosas, no tengo entendimiento. Y así renuncia el hombre a poseerlo todo menos la inteligencia.

No tengo salud, no tengo dinero, no tengo suerte con la familia... Todo nos faltará menos el talento.

Y, sin embargo, quizá sea el entendimiento lo que más falte. El que nos falta a todos. Porque los grandes fracasos de la vida, cuando no son por un exceso de entendimiento, son por una falta. Triste realidad, aunque sea doloroso reconocerla. ¡Ah, si hubiese entendimiento! ¡Cuántas cosas que nos parecen difíciles nos parecerían, simplemente con un poco de inteligencia, sencillísimas.

El desdén que una mayoría siente por el llamado intelectual no es en el fondo sino una falta de inteligencia. Es como si esta facultad fuese un coto cerrado al que no pudiesen entrar sino unos pocos. Como si los inteligentes constituyesen una aristocracia a la que había que destruir. Lo malo es que se lucha bien contra todo menos contra la inteligencia. La inteligencia, como todas las anguilas, se nos escapa de las manos cuando la creemos aprisionada, y, además su poder de difusión es tan grande, que un pensamiento bien dirigido atraviesa el mar de uno a otro lado. Las grandes teorías, los grandes inventos, no hay nunca medio de nacionalizarlos. Un hombre inteligente, por el hecho de serlo, pertenece al mundo. Hay una gran demanda de inteligentes, y en esto, como en todo, rige la ley de la oferta y la demanda.

Todos los pueblos necesitan hombres inteligentes. Lo difícil es encontrarlos, porque, general mente, los que dicen yo soy muy inteligente son tontos de remate, y el verdadero entendimiento permanece callado oscuro y silencioso.

Si maravilla pasar por un gran ciudad es porque cada sorpresa nos descubre un hombre inteligente. Recorremos el museo registramos la biblioteca, vemos correr los automóviles, llamamos por teléfono a un amigo, se encienden las luces, los escaparates exponen las últimas novedades, las músicas se asoman a las terrazas... y detrás de cada una de estas cosas, oscuro, invisible, silencioso, hay un hombre inteligente, sin el cual la ciudad sería imposible. Lo más difícil de todo en el mundo es entender las cosas.

Francisco DE COSSIO.

De la Diputación

Nuestra visita a la Presidencia

Al recibimos en su despacho el Sr. Madariaga, y a preguntas nuestras sobre el estado en que se encontraban las obras del Pabellón de Almería en la Exposición de Sevilla, nos dijo, que aún no tenía noticias concretas sobre la terminación de los pequeños detalles de decoración que faltaban y de pavimentación.

Añadió que en breve iría el Arquitecto Provincial a Sevilla para ver el estado de las obras.

Por último nos dijo, que se habían recibido distintos objetos artísticos para exponerlos en dicho Pabellón.

Para cubrir vacantes

Secretarios de Ayuntamientos

La Dirección General de Administración ha publicado una circular, participando que no habiéndose hecho cargo de las Secretarías para las que en primer turno fueron nombrados los concursantes, dicha Dirección general en uso de la facultad que le concede el art. 12 de la R. O. de 11 de Octubre último, ha designado para ocupar dichos cargos a los señores siguientes:

Provincia de Almería.—Escúllar, don Laureano Sáenz de la Iglesia.

Idem de Burgos.—Cabia, don Felix Ciudad Pérez.—Villatuelda, don Sandalio Romero Mateo.

Idem de Cáceres.—Mohedas, don Veremundo Arias Vázquez. Id. de Huelva.—El Granado, don Fausto Guerra Librero.

Id. de Madrid.—Piñuecar, don Florencio Cubrino López.

ROTBART Luxnosa
La super-hoja, la más cara pero la mejor a 0'75 hoja

Droguería PALENZUELA
Ricardos, 3.—Telef. no. 6

Subastas

Por el el Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia se sacan a pública subasta veinticuatro cabras y dos machos por el precio de seiscientas cincuenta pesetas, y una burra valorada en cuarenta pesetas.

El acto de la subasta tendrá lugar el próximo día 29 a las once y media de la mañana en Sala Audiencia del mencionado Juzgado.

Los semovientes que se subastan pueden verse en el domicilio del depositario, Francisco Ruiz Ortega, sito en las Triucherías.

Por el Juzgado de Instrucción de Canjáyar y para el día 17 del próximo mes de Junio a las once de su mañana se anuncia la subasta en segunda convocatoria, con la rebaja del veinticinco por ciento del tipo que sirvió de base para la primera convocatoria, de los siguientes lotes:

Una casa situada en Laujar en la calle del Conejo número 3, valorada en doscientas veinticinco pesetas; un trozo de tierra de secano dedicado a erial y pastos enclavado en término de Laujar, valorado en veinticinco pesetas y un trozo de tierra de secano dedicado a viña, enclavado en igual término, pago del Retamar, valorado en sesenta y cinco pesetas.

Fabrica Nacional de Armas

UTILICE SUS HOJAS DE AFEITAR
TOLEDO
[SON LAS MEJORES]

Si tiene Vd. que comprar Muebles, visite el Bazar EL LEÓN, donde encontrará un gran surtido y a precios baratísimos

De la provincia

Al paso del tren arrojan piedras

Al pasar el tren mixto número 847 por el hectómetro 5 de la línea del Sur, próximo a Gáldor, unos niños arrojaron piedras, causando desperfectos en uno de los vagones.

Los pequeños zúlus, una vez realiza la «proeza» que tan mal dice de un pueblo culto, se dieron a la fuga.

En la estación inmediata, el conductor del tren puso el hecho en conocimiento de la Guardia Civil, que practica diligencias, para averiguar quienes han sido los autores.

Daños en sembrados

Ha sido denunciado en Gérgal, Francisco León Martínez, por haberse introducido en una propiedad ajena con ganado, causando daños en los sembrados.

Exposiciones

Los Ayuntamientos de Purchena y Huercal de Almería, anuncian que han expuesto al público para oír reclamaciones los padrones de Plagas del Campo.

Droguería y Perfumería

“LA INDIA”

La más económica y mejor surtida
Ortopedia y específicos
Pinturas y esmaltes
Artículos fotográficos
EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA
Teléfono, 309
Granada, 23 y Ajala, 2
ALMERIA

Letras de luto

Esta tarde a las seis y media tuvo lugar el sepelio de la virtuosa señora doña Ana Andújar Algarra, esposa de nuestro estimado amigo el comerciante don Guillermo Rueda González.

El acto resultó una sentida manifestación de duelo al que concurrió una nutrida representación de todas las clases sociales.

Enviamos desde estas columnas nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable.

Avisos

SE VENDE todo mobiliario despacho, Mesa Boureaus, sillón giratorio, sillas, armario, aparatos luz y 2 máquinas de escribir “Mercedes” nuevas completamente. Darán razón en esta administración.

Auto Overland 5 plazas cerrado, 4 puertas en buen estado se vende o cambia a otro. En esta administración, darán razón.

!!!Dinero!!! !!!Dinero!!! !!!Dinero!!!

Ahorrrará Vd. haciendo sus compras en la «Pescadería del Carmen» por la exactitud de su peso, por la garantía que ofrece sus pescados y, en fin, por todos conceptos.

Se expende Pescada limpia en ruedas, se sirve a domicilio, y se dan toda clase de facilidades.

Ampliaciones fotográficas

En breve inauguración de la
CASA VICIANA
Centro de ampliaciones fotográficas.
Pab'o Iglesias, 10 (antes Mariana)

Si Vd. quiere adquirir una buena
ESCOPETA
cól. prela
casa Sebastián
P.ª San Sebastián, 1. — Almería

Madrid, provincias y extranjero

En Palacio

Esta mañana el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera estuvo en Palacio para des-pachar con S. M. el Rey.

La Exposición de Barcelona

En el pabellón que el Estado ha construido en la Exposición de Barcelona se harán unas instalaciones interesantes organizadas por la Dirección General de Trabajo y Sección de Corporaciones.

En ellas figuran dos estatuas representando el Trabajo y la previsión.

Disposición interesante

Entre los varios decretos que esta mañana sometió a la sanción de don Alfonso el presidente del Consejo, figura uno por el que se declaran exentos del impuesto de derechos reales y timbre las conversiones de valores emitidos por los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales.

También han sido firmados varios suplementos de créditos

Proyección de una película

El marqués de Estella ha concurrido al cuartel de la Montaña para presenciar la proyección de una película impresionada por el comandante señor García Figueras, titulada «Por la Paz de Marruecos»

Terminada la proyección, el general Primo de Rivera le fué presentada la célebre jugadora de «tennis» señorita Lili Alvarez.

Consejo de Ministros

Esta tarde a las cinco, el Gobierno se ha reunido en Consejo de Ministros.

Marcha de Primo de Rivera a Zaragoza

Esta noche a las nueve el Jefe del Gobierno, general Primo de Rivera marchará a Zaragoza para asistir en aquella capital aragonesa a una reunión de Juventudes Patrióticas

Loa Vd.
“EL MEDITERRANEO”

Donde quiera que haga sus compras exija Biletes

Rayo RELAMPAGO

El mejor café tostado se vende en

LA EQUITATIVA

MARIANA, 1

Autógena Cuadrado

Unica casa en Almería que tiene montados los aparatos para soldaduras eléctricas

Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles

Construcción de Calderería soldada en hierro y aluminio

CALLE DE BERENGUEL, 5 y AMAPOLA 2.

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias
Diplomado en las clínicas urológicas y sifiligráficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid
Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.
Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5
ALVAREZ DE CASTRO, 6

con el premio «gordo» ha donado veintio mil pesetas a un Asilo de su pueblo y tres mil para una paga extraordinaria a los funcionarios del Municipio de su presidencia.

Reveladoras declaraciones de Ricardito

Dicen de Barcelona que en las nuevas declaraciones que ha prestado el ya célebre Ricardito, ha manifestado que la noche del crimen, a las nueve se despertó, y al dirigirse a la habitación de Pablo Casado fué sorprendido por una persona enmascarada, que azuzándole con una pistola le obligó a cargar un cajón en un carro, que otros enmascarados— hombre y mujer—tenían a la puerta de la casa.

Cree Ricardito que uno de los enmascarados era Figueras.

Se vende en esta administración, papel de periódicos, al peso.

Declaración de Figueras

En vista de esta declaración de Ricardito, ha sido sometido Figueras a nuevas declaraciones, pero este niega toda veracidad a las acusaciones de Ricardito.

Se cree que va a ser practicada una nueva detención

Extranjero

Horrorosa explosión en el laboratorio de un Hospital

En el laboratorio del Hospital Clínico de Cleveland se ha producido una horrorosa explosión.

Como consecuencia del sensible accidente, se esparcieron por el establecimiento benéfico gases venenosos, y han resultado noventa y tres personas muertas y mas de un centenar con grandes lesiones padeciendo sufrimientos horribles.

Leed.
EL MEDITERRANEO

Toldos para camionetas, para fachadas y mercaderías del muelle y vagones, género puro de hilo.

PARA INFORMES: ESTRELLA

Droguería PALENZUELA
Ricardos, 3 y Conde Offalia

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales, no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

Este número ha sido visado por la censura

PEDRO LLORCA
CONSTANTES NOVEDADES EN TODOS LOS ARTICULOS DE ESTA CASA
Tiendas, 8

ATLAS
Lo pega todo, y no se rompe
Droguería PALENZUELA
Ricardos, 3. Teléfono, 36

¡¡DE INTERES PARA TODOS!!

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de **impresos**, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las **tarjetas** timbradas en el acto, a la más importante **obra editorial**.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIO, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirijirse a talleres de **EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 36 - Teléfono, 38 - Almería**

La gente de buen gusto acude a la
CASA DE VARGAS
para adquirir sus
SOMBREROS
de las marcas más acreditadas y últimos modelos
TIENDAS, 28

Sombreros de paja
OFRECE LOS MAS ELEGANTES Y DE ULTIMA NOVEDAD LA
Casa Plaza
INMENSO Y VARIADO SURTIDO EN GORRAS DESDE 1'25
Visitar la Casa Plaza. - Tiendas, 8

SOMBREROS DE PAJA
Se han recibido
LOS MAS ELEGANTES :- LOS MAS BARATOS
Casa ROSALES
TIENDAS, 4

Joyería REGENT
PRINCIPE, 30 dupdo.
SIEMPRE SERÁ LA PREFERIDA POR SUS GRANDES SURTIDOS
PRIMERA CASA EN OBJETOS PARA REGALOS

APROVECHEN SOLO POR VARIOS DIAS
LA SENSACIONAL LIQUIDACION QUE HACE LA
Camiseria Madrileña
PRINCIPE, 24
SE LIQUIDAN

1.000 Camisas caballero, gran fantasia a	4'50
500 Docenas pañuelos para Sra. y ab. gran novedad desde	0'45
2.000 Toallas felpa enorme variedad.	0'25
1.000 Camisas Caballero de mucha fantasia	4'90
2.000 Corbatas seda artificial, lo más chic	1'10
1.000 Docenas calcetines para caballero semise la	1'40
1.000 Tirantes de mucha duracion	0'80
2.000 Ligas para Caballero, puro seda	0'75
1.000 Camisas para señora de opal color	1'90
1.000 Juegos 2 prendas para señora	4'25
1.000 Paraguas de señora y caballero, calidad superior	3'75
500 Juegos manteleria muy finos	7'00
500 Juegos para cama de matrimonio	18'00

PARA LA PROXIMA ESTACION DE VERANO TENEMOS EN VENTA UN ENORME SURTIDO DE JERSEIS Y TRAJES DE SEÑORA DE LA MAS ALTA FANTASIA AL INFINIMO PRECIO DE 10 PESETAS

Como de costumbre seguimos vendiendo a 15 pesetas el aparato ALLEGRO para afilar toda clase de hojas de afeitar

Máquinas DE CORTAR EL PELO, ESPECIAL PARA SEÑORA Y NIÑO A 5 pesetas

Máquinas Valet para afeitar con hoja, suavizador y tubo de crema para afeitar, todo por 3 pesetas

Navajas DE AFEITAR DE SOLINGEN, MUCHA DURACION, DESDE 3'50 una

En todos los articulos no indicados, seguimos rebajando el 15 por 100
Compre en esta Casa, es la que más barato vende

Diego Vázquez
REAL, NUMERO 79
ALMERIA
Transporte-Aduanas
CORRESPONSALES
Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIERA Rambla de Santa Mónica 4.
Alicante: FRANCISCO VISCÓNTE MORATA.
Valencia: ARTURO ALMEAR, Muelle, 23. Grao
Cádiz: B. QUARA KUSHE y MARTIN, S. A. Argüelles, 2.

Le interesa a Vd. saber:
Que la Pescadería del Carmen no omite sacrificio por presentar lo más fino y selecto en Pescados y mariscos al día, habiendo establecido un rápido servicio con el fin de que desde las cinco de la tarde en adelante puede Vd. hallar toda clase de pescado de la misma tarde
Servicio a domicilio
MARIANA, 2—Teléf. 222



LA PARISIENNE
Ultimos Adelantos, Corseteria y Ortopedia
Primera casa en géneros, gomas y articulos para Corsés De el Pais y Extranjeros
El cliente será beneficiado en un 4% en efectivo en sus compras al detalle
MAISON - RIVERA
Príncipe, 3 - Teléfono, 229
ALMERIA

Droguería PALENZUELA
Ricardos: 3 y Conde Offalia
Felisa Sella García
Profesora en parto de la Facultad de Medicina de Granada
ALFAREROS, 40

LA SAGRADA FAMILIA
Fábrica de Caramelos Finos
— DE —
José Fornieles Navarro
Granada, 111.-Almería
PRECIOS
Frutas rellenas y macizos k. 3'50
Clases corrientes 2'75
Extenso y completo surtido en todas clases
Viuda de Lapeña MODAS

José Alferez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

verse, cuando se oyó entre los árboles un leve ruido. Se emboscó más, asomando solamente la cabeza entre los ramajes para distinguir quien fuera. El ruido cesó un instante, y volvió a continuar, como crujido de falda que arrastra algunas hojarascas. Don Adolfo se restregó los ojos para ver mejor, como si quisiera que hubiese oscuridad para todo el Universo menos para él; pero aquel fantasma u objeto animado, lo que fuese, se detuvo más lejos, y no llegó a aquel sitio y don Adolfo no pudo descubrirlo desde su escondite.

¿Que hacer? pensó ir en su busca? ¡Arriesgada expedición! más terrible que si tuviese que penetrar en un bosque lleno de fieras. Sin embargo, se decidió, dejó la enramada protectora; y con paso de lobo echó a andar resguardándose detrás de los troncos cuanto podía, hacia la plazoleta próxima donde creía encontrar a Luisa. Por fin vio el gran círculo con la fuente en medio de aquella glorietita rodeada rodeada de rosales en flor; pero nadie, nadie había; sinó aquella figura de mármol de la fuente arrojando agua por la cabeza; y puesto el dedo índice en los labios como la estatua del silencio.

No se arriesgó a mostrar el bulto en aquel círculo descubierto; y le dio la vuelta entre los arrallanes; fué a pasar cerca de la verja del jardín que había detrás de la casa del Conde: estaba abierta y penetró. Por allí venía alguien, un silueta de mujer. Era la Condesa sin duda, que le aguardaba cerca del rastro, en aquel sitio solitario. Avanzó en su busca, salió de su escondite, y al acercarse a la sombra diciendo: soy Adolfo, un cuerpo de mujer retrocedió lanzando un pequeño grito: ¡Era Maruja!

Maldición! murmuró don Adolfo entre dientes quedándose inmóvil.

Maruja, pasado el aturdimiento, reconoció a su amo.

—¿Usted?—dijo a don Adolfo—¿Usted, señorito en estos sitios?

—Calla—exclamó él.

¿Qué preguntó de nuevo Maruja? ¿viene usted a hablar por la reja con alguna de las señoritas sobrinas del Conde?

Nó,—contestó don Adolfo,—tratando de disimular. Me he perdido; volvía de un largo paseo, y con estas endiabladas arboledas no encontraba el camino del puente.

Pues es por ahí, por las alamedas de más abajo que llegan al río; por ahí hay una senda para subir derecho al primer estribo, que no está muy lejos.

¿Y tú qué hacías aquí?

Iba a cerrar como todas las noches, después de oscurecido, esta verja del jardín, para la que el Conde ha encargado un buen perro.

¿Están los Condes en el comedor?

Ti señorito, ahí están todavía y si usted quiere puedo avisrles.

Nó; déjalo. ¡Adios!, y nó digas que me has visto; porque podrían enojarse al saber que he pasado de largo.

Don Adolfo salió diligente por la verja del jardín, y Maruja cerró, marchándose pensativa, ante aquel encuentro inopinado.

X L
Don Adolfo no pudo dormir aquella noche; Era

ANTES DE ADQUIRIR SU MOTO, HAGA UNA PRUEBA CON LA

AUTOMOTO

Si es Vd. hombre de negocio, viajante, comisionista, practicante o médico, si a Vd. le es necesario desplazarse con rapidez y economía en la ciudad como en el campo

No demore la compra de la moto que Vd. necesita
Esta es la **3 P. H.**

Que por su modernidad.—Por su mínimo consumo y su poco impuesto; Representa la consagración de la fórmula económica que todos buscamos

Agente GUTIERREZ - Cruces 40 Almería